

Redacción, Administración
y Talleres
Angel Pesteña, 55 y Cid, 12
Teléfono, 1621. Aptado. 171

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Número suelto, 15 céntimos
SUSCRIPCIONES
Alicante, un mes 2'50 ptas.
Provincia trimestre, 8'75 "

AÑO XXVI

Alicante, jueves 31 de Marzo de 1938

Núm. 9.111

El gran desquiciamiento y el gran miedo de Europa

El equilibrio de Europa, ya tan vacilante y mal establecido, ha sido definitivamente roto por los acontecimientos de Austria. Europa se encuentra hoy en una situación análoga a aquella en que se encontró en 1806, después de la batalla de Austerlitz, la paz de Presburgo y la Confederación del Rin.

¿En qué consiste esta ruptura del equilibrio europeo? Falta precisar las ideas sobre este punto. La ruptura no consiste en un aumento irreparable de las fuerzas de Alemania. La anexión de Austria tiene sus ventajas y sus inconvenientes; aumenta la potencia de Alemania, pero multiplica también las responsabilidades y los peligros. Es posible que después de algún tiempo, Europa se aprecie de que Alemania ha ganado mucho menos de lo que se cree. Pero, asimismo, si no había ganado la ruptura del equilibrio existiría, y muy grave.

¿Por qué? El equilibrio europeo no ha sido jamás, después de tres siglos, un equilibrio matemático de fuerzas. En las mismas épocas más equilibradas de la historia de Europa, ha habido diferencias considerables entre la fuerza de los Estados grandes y pequeños, lo que no les ha impedido vivir pacíficamente unos al lado de otros. El equilibrio de Europa ha sido siempre un equilibrio moral: un estado de relativa confianza recíproca, gracias al cual los Gobiernos sabían que una guerra no podía estallar entre ellos más que en ciertas condiciones y por ciertas causas. Podían, pues, contar en una relativa seguridad, evitando las condiciones y las causas que podían provocar la guerra. Esta confianza relativa está reemplazada ahora por un miedo general. Cada pueblo y cada Estado teme que la guerra estalle en cada momento, sin causa, sin preaviso, por la voluntad misteriosa e imprevisible de otro Estado y de otro pueblo, animados por odios o ambiciones diabólicas.

En este pavor generalizado, ningún equilibrio es posible. Hay optimistas que buscan colocarse pensando que Alemania, después de haber obtenido esta revancha, se calmará y dejará en paz a sus vecinos. Hay pesimistas que se imaginan que exaltada por el éxito, va a concebir ambiciones desmesuradas y aspirar a la dominación universal. Dos visiones igualmente imaginarias. El Gobierno alemán se encuentra hoy después del «Anschluss», en la misma situación en que Napoleón se encontró después de Austerlitz y el tratado de Presburgo; tiene más temor que tenía antes. Sabe que tiene muchos enemigos que le acechan, dentro y fuera; sabe que aplicando el «Anschluss», ha herido susceptibilidades, alarmado intereses, provocado odio y espanto, turbado profundamente Europa. Todos sus enemigos verdaderos e imaginarios, le parecen ahora aún más temibles. Se cree en al cual se unirán los judíos, los socialistas, los comunistas, los ca-

¡Viva la República!

tólicos, el Papa, Francia Rusia, Checoslovaquia.

Los otros Estados de Europa interpretarán a su vez todos los actos que este miedo delirante sugiera a Alemania, como prueba de su insaciable ambición y de su perversa prepotencia. Es el equívoco que complicó tan trágicamente de 1804 a 1914, la lucha entre Napoleón y las grandes monarquías de Europa. Estas no han comprendido nunca que ellas tenían un miedo tan grande como el suyo.

La situación es hoy, después del «Anschluss», aún más grave que lo era en otro tiempo, después del tratado de Presburgo. El tratado de Presburgo había sido la consecuencia de una guerra. Y la guerra es una operación cuya naturaleza es conocida y que es admitida bajo ciertas condiciones. El «Anschluss», ha sido hecho sin guerra por una operación que no tiene precedentes la historia: un golpe de fuerza, dado por el Ejército con la complicidad de un partido político que no representaba en Austria más que una minoría. Una operación tal, fuera de todas las reglas y de todas las tradiciones no puede provocar por todas partes más que grandes espantos. Basta pensar lo que vendría a ser Europa si los otros otros Estados imitaran a Alemania y admitieran los golpes de fuerza de esta naturaleza entre los medios de su política internacional.

Las consecuencias de esta situación son fáciles de prever. Europa va a conocer un período de terror general. En todas partes se armarán con un furor frenético. Todos buscarán alianzas. Se tramarán intrigas; se movilizará el espíritu público. Todos los pueblos se creerán amenazados por la agresión y la maldad de los otros; todos se creerán en estado de legítima defensa contra un agresor que no debería existir, si todos no quieren que se defienda. Este delirio no será menos fuerte en Alemania que en los otros países. Y todo esto terminará...

Dejemos de lado las previsiones que serían demasiado funestas. Veamos la que se podría hacer para impedir las eventualidades más temibles. Los armamentos son una necesidad en este momento; pero, solos, no resuelven nada y pueden complicarlo todo, si no están al servicio de una voluntad y de una inteligencia. Confieso que yo tiemblo cuando escucho decir a los franceses a a los ingleses: «Lo que se hará mañana ya se verá; por el momento armémonos; y cuando seamos los más fuertes...» El gran problema es saber si Francia e Inglaterra quieren y saben representar, en el gran pavor que va a sumergir a Europa a arrastrar en los más dolorosos delirios, algo más que la reacción desordenada y frenética del instinto de conservación: una idea, una concepción de la vida, una doctrina, una esperanza para la humanidad.

Los Estados totalitarios representan hoy una concepción de la vida. Este es la deificación del Estado. La

negación de todos los derechos que el siglo XIX había reconocido al individuo, la militarización de la inteligencia, la abolición, de la libertad de pensamientos, de conciencia, de trabajo, la supresión de la propiedad, el nacionalismo hasta el último extremo el racismo, el reino de la fuerza. Los Estados totalitarios osan presentar todos esos horrores como los bienes supremos de la humanidad y las glorias de una civilización nueva que ellos habrían creado. Francia e Inglaterra, sus Gobiernos, sus «élites» intelectuales, sus opiniones públicas, sus partidos políticos, sus iglesias, ¿tienen o no alguna cosa que oponer a esta orientación del espíritu totalitario?

Hasta el presente las dos grandes democracias han parecido reconocer que cada pueblo es dueño de pensar como él quiera sobre todas las cuestiones, siempre que deje tranquilos a sus vecinos, sobre todo si sus vecinos son ricos y tienen aún grandes posibilidades para gozar los bienes de la vida. ¿Esta actitud será bastante para hacer frente al delirio del gran miedo que va a invadir a Europa, para impedir que él destruya en todas partes lo mismo en Francia que en Inglaterra, con los principios elementales de orden, la posibilidad material de vivir?

Por mi parte, yo lo dudo mucho. La debilidad actual de las democracias que perturba al mundo, no es una debilidad militar, sino una debilidad moral e intelectual. No son las armas que son insuficientes... Basta para convencerse leer los discursos pronunciados en las dos últimas semanas por el señor Chamberlain en la Cámara de los Comunes. El caso es único en la historia y será célebre. Alemania preparaba su extraordinario golpe de fuerza que ha trastornado el equilibrio de Europa por una generación y que podría provocar como consecuencia guerras terribles. En este momento, el jefe de uno de los más potentes imperios del mundo, de uno de los raros pueblos que son aún más ricos, libres y civilizados, propinía a Alemania regular la situación de Europa por amistosas conversaciones diplomáticas, en las cuales se cambiarían sobre todo fórmulas ingeniosas para consolidar el «statu quo» y dejar poco más o menos las cosas en el estado en que estaban.

El jefe de Inglaterra no sería engañado de una manera tan colosal si toda la visión que tienen él, su partido y su clase no fuera falsa. Y es falsa, porque desconoce que el origen, del mal está en el interior de cada país, en la situación política moral, económica de la mayor parte de los pueblos de Europa. Se cree que la causa del mal está en un cierto trastorno de las relaciones exteriores de los Estados y que se podría remediar todo rectificando con un poco de habilidad diplomática estas relaciones. Se entablan así grandes negociaciones diplomáticas que no tienen ninguna base en la realidad; y que están destinadas a embarrancar,

mientras que la situación general precipita rápidamente hacia guerras de exterminio.

Guillermo FERRERO

LOS PARTES DE GUERRA ESTAN IMPREGNADOS DE ALIENTO PARA LA LUCHA Y DE FE EN EL PORVENIR.

UNA INVITACION AL OPTIMISMO CONSCIENTE, BASANTE A NEUTRALIZAR EL PESIMISMO IRREFLEXIVO PORQUE LOS DERROTISTAS SON COBARDAS O SON TRAIADORES, Y HAY QUE APARTARLOS DE NUESTRO CAMINO PARA QUE NO OBSTRUYA LA RUTA SEGURA HACIA LA VICTORIA.

Alma de las Juventudes de Izquierda Republicana

Duros momentos estos en que hemos de realizar los máximos esfuerzos para lograr la victoria del Derecho y del Bien, sobre la insurrección y el pronunciamiento brutal:

Recordad que en esta guerra se ha pasado por peores instantes, y que nos sirvieron de lección a todos para no perder la serenidad.

Las Juventudes de Izquierda Republicana de España saben sostener y elevar a los vientos sus nobles ideas de Libertad y amor a la Causa popular, en ese plano del hombre tan seguro de sus convicciones, como del ancestral y permanente combatir por la defensa de ellas.

(Palabras pronunciadas por el Presidente del Consejo Provincial, correligionario Miguel Juan Gozábez).

Lo Rat Penat

Hemos recibido un atento saludo del Presidente de Lo Rat-Penat de Valencia en el que nos comunica que ha sido elegida la nueva Junta de Gobierno, que se propone llevar a efecto una extensa labor cultural para el mayor progreso del País Valenciano, trabajando activamente de cara al pueblo, para que su labor tenga efectos positivos.

Agradecemos como merece el saludo de la nueva junta que tendrá en nosotros la colaboración más decidida en la labor que se propone realizar, y que no dudamos será todo lo fructífera que lo Rat-Penat desea, cosa que el pueblo agradecerá y apoyará como el propósito se merece.

RESISTIR Y CREAR, DIJO EL PRESIDENTE DEL GOBIERNO. RESISTIR, GLOSAMOS NOSOTROS, PARA SEGUIR CREANDO; Y CREAR CON FE PARA EDIFICAR EL MAÑANA EN QUE GOCEMOS DE UN TRIUNFO LOGRADO A COSTA DE UN ESFUERZO QUE HA DE SER MAYOR A CADA HORA.

Momentos

Heroísmo

España ha sido en héroes. En todas sus épocas ha surgido la estampa de epopeya de alguno de sus hijos. Y en ocasiones ha llegado a tal magnitud, que desbordando los mares de lo maravilloso, es todo un pueblo quien se cubre con ese manto admiración de almas sutiles del heroísmo. Heroísmo puro. Heroísmo del más preciado valor. Heroísmo en holocausto de algo sublime. Y por el logro de ese heroísmo, reservado a los que sienten y aman, poco importa se desgarré la carne y los sentimientos, porque a los que hacia él van tienen puestos sus ojos y sus corazones en un ideal que de tan humano es divino.

Nuestra raza—esta raza española, jalón brillante del mundo marino, en momentos distintos, la ruta a los otros pueblos por donde se han de conducir para arribar, penosamente, con intenso dolor pero con la alegría, a la vez, de haber llegado, al pináculo de lo que simboliza sus costumbres, su historia, su propia vida como pueblos con personalidad general arrancada año tras año a la cantera inagotable del tiempo. Y lo conseguido en buena lid, porque es nuestro hogar con sus llantos y risas no pueden ningún aventurero, por mucha aureola de matón de que vaya precedido, arrebatarlo a un pueblo que ama a su tierra intensamente y tiene del concepto de dignidad una bandera. El suelo de España es sagrado para todos los españoles. Y al decir españoles no menciono, claro está, a esos otros que, por un puñado de monedas o el halago de una promesa inverosímil o el orio a hombres de su misma lengua ceden sin escrúpulos, su patria a la veracidad, jamás ahita de unos epilépticos peligrosos para Europa y para el mundo.

España trazó, con pulso firme y sereno el camino para la conservación de lo que legítimamente le pertenece. España mostró al resto de las naciones la actitud que se ha de adoptar frente a cualquier desmán tendente a la usurpación de la tierra que parió a un pueblo y que a su calor viven y sueñan. Y arrojó, con furia y coraje, al invasor que intentó apoderarse de lo que era suyo únicamente. Lo dijo, y lo hizo, en voz alta y con gesto gallardo, hace años. Fue España la que detuvo bruscamente la marcha de unos ejércitos potentes que, dirigidos por el llamado genio de la guerra, quedaron diezmados a los pies del pueblo español que defendía como hoy su solar patrio. Y surgió, como un oasis, el heroísmo de este pueblo. Heroísmo empapado de sangre y lágrimas. Y en Madrid, y en Zaragoza y en tantas ciudades sufrieron las huellas de Napoleón su primera y definitiva derrota.

No han aprovechado esta lección los «gansters» de Europa. Olvidaron aquellas gestas, asombro del mundo. Sus almas pervertidas y ruines creyeron, ingenuamente, que España se inclinaria docilmente a sus deseos. ¡Pobres antes de Estados totalitarios!

España no vende, ni hipoteca su suelo. España su pueblo y su gobierno no tolera la pisotee un vil inva-

¡Ni cien mil invasores! España su pueblo y su gobierno no es Austria ni otros pueblos que escuchan complacidos la voz del fascismo. El pueblo español, indómito y rebelde prefiere la muerte a vivir como un ser extraño a su patria. El pueblo español no se somete al látigo y a la espuela. El pueblo español como hicieron sus antepasados, resucita aquellas páginas gloriosas de su lucha por la Independencia y las iguala y las supera. El pueblo español quiere la paz guerrera.

Su ilusión es laborar y estudiar por hacer a su España próspera y feliz. ¿Por qué entonces el ultraje de invadiría? No lo lograrán. Mal terreno han pisado. Ya pueden enviar máquinas y más máquinas. Frente a ellas están los pechos fuertes y roncados de todo un pueblo herido en lo más hondo de su sensibilidad, que se dirigen a los campos de batalla, sonrientes y en los labios una canción dispuestos a detenerlos y destruirlos con la impetuosidad innata de nuestra raza.

Empresa ardua—¡malditos invasores!—esta de España. No conocéis el carácter español. Se lucha por la Independencia. Y cuando es así para vergüenza de los salteadores y honor para los que lo defienden el generoso pueblo español, es el león fiero que, aún herido, se mantiene en su sitio. Y soporta las embestidas brutales y aguanta firme la avalancha. Y se deja aniquilar por los tanques. Como esos soldados—carne y alma del pueblo—del frente de Aragón que no se arredraron ante la masa de hierro que los hundía en la tierra regada en sangre. Como esas dos escuadras—alas nobles de un mañana—que no teme la aparición de más de cien aviones y prefiere morir a huir.

Heroísmo. ¡Heroísmo! Desde el comienzo de esta guerra es un constante y permanente heroísmo. Hombres, mujeres, niños, ancianos... todo un pueblo en los brazos inmortales del heroísmo.

Contra el pueblo español no existen armas. No existen por que oponen nuestros cuerpos y nuestros corazones, que arden fuego purificador por la integridad de la patria y de la República.

Esta guerra de Independencia es otra lección sangrante y trágica que vuelve a dar España a los pueblos del mundo. Todo un pueblo en pie. Todo un pueblo que, con los fusiles en alto se agiganta para convertirse en un fiscal, mudo, pero severo. Un fiscal que lanza el «yo acusó» a ciertos gobiernos ciegos y sordos.

Heroísmo. ¡Heroísmo!

PODRAN APLASTARNOS PERO NO RENDIRNOS.

Manuel Arques Such

Consejo Provincial

La Comisión Permanente, acordó que el período voluntario para la cobranza de Cédulas Personales empiece el próximo día primero de Abril por el plazo reglamentario de dos meses en Alicante y su provincia.

Lo que se hace público para general conocimiento de los contribuyentes.

Alicante 28 marzo 1938.—El Presidente.—Ramón Llopis.

FABRICA DE ARTICULOS DE PIEL Y VIAJE
MONTSERRAT

Castaños, 18.—Teléfono 2274—Alicante

Grandioso acto de afirmación antifascista en San Juan

Anoche se celebró en este pueblo un grandioso acto de afirmación antifascista.

EMILIO URÍOS

Prestigioso alcalde popular, hizo la presentación de los oradores destacando la significación del acto con palabras de encendido republicanismo que fueron subrayadas con entusiastas aplausos y fervorosas muestras de afecto.

La camarada Paquita, de las Juventudes Sindicalistas, habló en nombre de este partido haciendo una calorosa defensa de la posición de la mujer en el actual momento histórico señalando aún mayores posibilidades de ayuda a nuestra causa que merecieron muy merecidos aplausos.

CARLOS BOTELLA

Por la C. N. T., hizo una cordial y enérgica llamada a todos los trabajadores, cuya misión en la retaguardia no sea muy precisa, para que se incorporen a trabajos de los frentes, resaltando sobre todo, a los del Ramo de Construcción, cuyo trabajo en las fortificaciones y defensas es tan útil en estos momentos como el manejo del propio fusil.

Se congratula del pacto sellado por la U. G. T. y C. N. T. haciendo precisa deducciones sobre su eficacia y valor, destacando su importancia en estos momentos por ser el eslabón que faltaba a la unidad política, para completar su magnífica obra de aplastar al fascismo.

Sus atinadas frases, llenas de fe y entusiasmo, fueron cubragadas por el general asentimiento.

BALLESTERO

Por el Partido Comunista, habló de la ayuda internacional y del formidable aparato que constituye el Frente Popular Antifascista, que ha de ser el orientador de la victoria. Tiene frases de dureza para el fascismo internacional y presenta un panorama esperanzador al analizar nuestras posibilidades de hoy, comparadas con las de los momentos iniciales de la sublevación, siendo muy aplaudido.

BALLESTA

Por la F. A. I., hace un atinado estudio de lo que es la propaganda en estos momentos, que en nada se parece a la propaganda habitual de nuestras organizaciones, puesto que aquella era de partido y esta es pura y simplemente, de Frente Popular Antifascista. Habla de la incorporación de la mujer a las tareas del hambre: de la eficacia de la unidad sindical y política, analizado, muy

certemente, nuestras posibilidades para el porvenir; tiene párrafos de encendida pasión antifascista y termina arengando a la retaguardia para que cumpla su cometido histórico y se haga digna de los valientes luchadores de las trincheras, siendo muy aplaudido.

ANTONIO EULOGIO

De Izquierda Republicana, habló en último lugar, en nombre de los partidos republicanos, argumentando las razones que le asiste para considerar que nuestra victoria es segura si tenemos en cuenta que los hombres del 18 de Julio, que en un minuto vencieron a un ejército preparado y pertrechado, hoy son ya perfectos soldados, con disciplina y moral, con armas y con táctica y, sobre todo, con la pasión de la idea, que fué nuestro primer impulso y sigue siendo la base de nuestra fe en la victoria.

Abaliza la trayectoria heroica, sombría y trágica, del fatídico eje Roma-Berlín-Tokio, destacando sus innumerables crímenes y sitúa frente a él al pacto militar Franco-Ruso, con sus compromisos internacionales, al que, forzosamente, tendrá que sumar se la diplomática Inglaterra pero, reafirmando firmemente, su decidida confianza en nuestras propias posibilidades si, ya lograda la unidad sindical y política, todos cumplimos con nuestro deber.

Pide una adhesión sin condiciones para el Gobierno Legítimo de la República, para su representante en la provincia el Gobernador Civil y para el Presidente del Consejo Municipal a quienes, afirma, hemos de acatar hasta en sus propios errores, ya que contamos con órganos responsables para hacer llegar hasta ellos las razones que obliguen a corregirlos. Niega derecho a nadie para alimentar la suposición hipotética y ridícula de un pacto con Franco. No hay más pacto que el que sellen nuestras armas victoriosas en los frentes de batalla: la Victoria. Los vacilantes, los indecisos, que se aparten, que nos dejen solos, pero que no den lugar a que, por su cobardía, tengamos que considerarnos también como a enemigos y darles el castigo que su reprochable actitud merece.

Ataca duramente a los emboscados militares y civiles haciendo un llamamiento al pueblo y a las autoridades para que los señalen presentándolos a la vindicta pública como enemigos de las libertades del pueblo. Terminando con un colorado y encendido elogio del comportamiento de las brigadas internacionales, exponiendo decidido del auxilio espiritual que desde fuera nos llega, quienes con su abnegada conducta están ayudando al antifascismo español para aplastar en nuestra propia casa, con el fascismo nacional, todas las manifestaciones que en este sentido esta sufriendo la humanidad.

Al final y en diferentes pasajes de su disertación fue interrumpido con significativas muestras de asentimiento.

Terminó el acto con unas atinadas palabras—resumen—del correligionario Emilio Urios y con vibrantes

tes vivas a la República, al Ejército Popular, al Gobierno Legítimo y al Frente Popular Antifascista.

En resumen: una gran batalla ganada a los facciosos y una evidente prueba del entusiasmo antifascista de San Juan.

CORRESPONSAL

Comité Local de Defensa Pasiva

"Semana Pró-Refugios"

Al igual que nuestros soldados contribuyen con su sangre al triunfo de la causa, tú ciudadano, contribuyes con tu ayuda material y económica a salvar a las madres, hermanas, esposas e hijos de estos héroes de los ataques cobardes de la barbarie fascista.

F. E. T. E. U. G. T.

Federación Provincial Trabajadores Enseñanza

A todos nuestros afiliados y al Magisterio en general

Camaradas: Las hordas invasoras amenazan cada vez con más crudeza nuestra querida España. Su propósito de apoderarse de nuestras fuentes de riqueza, campos, fábricas, minas, es cada vez más manifiesto. Su brutal y despiadada ofensiva sobre las heroicas tierras de Aragón nos dice cuanto les urge lograr sus propósitos.

Ante tal situación delicada y grave, pero no desesperada, ni mucho menos, esta Comisión Ejecutiva se cree en el deber de dirigirse a todos sus afiliados para exhortarlos al más exacto cumplimiento del deber como antifascistas en la hora actual, deber

que nos obliga a la observancia de la más rigurosa disciplina y al despliegue de todas nuestras energías para la guerra.

Hay que apretar las filas gloriosas del Frente Popular. Es preciso apoyar las medidas que para hacer frente a las circunstancias adopte el Gobierno legítimo del país. Hay que grabar bien en la conciencia de todos los españoles honrados y antifascistas la necesidad de luchar, de combatir al enemigo traidor e invasor hasta su derrota definitiva. La guerra ha de terminar, pero de la única manera que la guerra puede terminar, con el triunfo de la justicia y con el imperio de la razón; justicia y razón que nosotros, los antifascistas, representamos.

TODOS EN PIE DE GUERRA, EN ALTO LOS CORAZONES Y FIRME NUESTRA DECISION CLARA, ROTUNDA Y CATEGORICA DE VENCER

Maestros antifascista españoles, la Patria exige en estos momentos el máximo esfuerzo para vencer al invasor, nuestra Patria que nunca fue dominada por ningún poder extranjero está sufriendo en estos momentos la amenaza cruenta de una dominación, la más execrable, ya que a la par que nuestra independencia amenaza la destrucción total de los más elementales derechos del hombre.

Como españoles, como antifascistas y como maestros os cumple en estos momentos dar ejemplo a las masas obreras, ligas estrechamente al trabajo de las organizaciones obreras de vuestras respectivas localidades, de modo especial a las de nuestra gloriosa U. G. T., ser en cada pueblo el más ardiente propagandista y agitador de la lucha antifascista y mantener en todo momento elevada la moral combativa de nuestro pueblo hasta el total aplastamiento del fascismo invasor.

Mantenemos en estrecho contacto con vuestras Ejecutivas de Sindicatos y atentos a las más ligeras indicaciones que con la urgencia que el caso requiere serán hechas por esta Ejecutiva Provincial.

España, la de las libertades populares, la de los Comuneros de Castilla, la de los Mártires de la Libertad, nos contempla y exige de nosotros, los maestros antifascistas el máximo sacrificio y el máximo entusiasmo por el triunfo de nuestra causa que es la causa de la libertad de la justicia y de la razón.

La F. E. T. E. sabrá en todo momento mantener su prestigio histórico y marchar a la vanguardia en la lucha por una España libre y feliz.

¡Viva la U. G. T.!

¡Viva la F. E. T. E.!

¡Viva la República Española!

Por la Federación Provincial de la F. E. T. E.

La Ejecutiva

Almacenes "El Aguila" Colectivizados

ALTAMIRA, 2.—ALICANTE

Antes de hacer sus compras, visite nuestras secciones de Camisería, géneros de punto, cordelería, guantería, sombrerería, zapatería, bastones a paraguas, artículos de viaje, modas, ropa blanca, bisutería, perfumería, juguetes y confecciones para señora, caballero y niños.

Sección de Sastrería a medida

Corte elegante y confección esmerada

¡Precios mínimos y calidades máximas!

Cintas para máquinas de escribir y papel carbón

HISPANO-OLIVETTI

VICENTE ANTÓN

García Hernández, 65, 1.º—Teléfono 1337

Parte de guerra

Ministerio de Defensa Nacional

En el Este el Ejército popular conquista posiciones de gran valor estratégico

En Levante nuestras tropas han ocupado los pueblos de Terriente, Masegoso y Los Centenares

Ejército de tierra

Barcelona. (teléfono). — Comunicado de anoche:

ESTE. — La lucha empeñada en los sectores de este Ejército continúa con las mismas características de gran dureza. En el sector de Barbas el enemigo consiguió adelantarse a nuestra línea hasta Monzón y Binaced. Apoyado por masas de aviación y artillería, ocupó Alcarraz, en la zona de Fraga, a pesar de la heroica resistencia de nuestros soldados.

Al sur del Ebro, fuerzas propias conquistaron la cota 1097, combatiendo con extraordinaria intensidad en las proximidades del vértice de San Joaquín. También se ha rectificado a vanguardia nuestra línea en el sector de Eñulve, continuándose la conquista de posiciones de gran valor estratégico.

Puente presión rebelde en el sector de Calanda, obligando a nuestras fuerzas a evacuar Cerollera.

La aviación leal realizó varios y muy eficaces servicios de bombardeo y ametrallamiento contra concentraciones enemigas.

LEVANTE. — Las tropas leales combaten en Sierra de Gálvez, al suroeste de Torriente, pueblo que han rebasado en su avance. Otras fuerzas propias ocuparon Masegoso. También ocuparon nuestras fuerzas Los Centenares, rechazando completamente los contraataques del enemigo, que ha sufrido muchas bajas.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

Nota del Ministerio de Defensa Nacional

A las siete de la tarde, un hidroavión fascista ha bombardeado y ametrallado Hospitalet, Coll de Balaquer y San Vicente de Calders. Esta mañana a las 8:30, cinco trimotores Junkers arrojaron 50 bombas sobre Castellón, destruyendo 15 casas y causando algunas víctimas. A las 10:44, tres trimotores bombardearon Saló y seguidamente Tarragona.

CANET REABILITACIÓN DE CLASES PASIVAS
TRAMITACIÓN DE EXPEDIENTES Y OBTENCIÓN DE PENSIONES
R. Antamira, 13, prol. - Tel. 2157

ALMACENES ALICANTE
— Cast. ños 9. — Teléf. 1662 —
Siempre precios populares

¿Qué dice a esto Chamberlain?

Mussolini, el loco perverso, sufre un nuevo ataque de enajenación mental en el Senado

Roma. — Mussolini ha pronunciado un discurso en el Senado acerca del problema militar de Italia.

Dijo que la mejor defensiva es la ofensiva y que puede movilizar de ocho a nueve millones de hombres, de los cuales, cuatro millones son combatientes de primera línea. Italia —añadió— es hoy el único país que desde hace 18 años ha vencido la guerra moderna. Trabajan hoy para la Defensa Nacional 876 fábricas que emplean 530.000 hombres. En caso de una guerra dice que él mismo asumirá el mando supremo de las tropas.

En cuanto a Marina, Italia —dice— tiene la flota de sumarinos más poderosa. En aviación cuenta de veinte a treinta mil pilotos con varios miles de aparatos.

Terminó diciendo que quien pretendiera hostilizar a Italia, encontraba la respuesta resuelta del pueblo en armas.

Dijo también que habían sido reformadas cuatro viejas unidades de la Marina y que pronto terminarían la construcción de cuatro acorazados de treinta y cinco mil toneladas.

Después del discurso, la Cámara proclamó a Mussolini primer mariscal del Imperio.

Desfile de una división de voluntarios por las calles de Madrid

Madrid. — Hoy ha desfilado por algunas calles de los distritos de Buena Vista y Chamberí la nueva División Juvenil.

Un catedrático víctima del último bombardeo de Barcelona

Barcelona. — A consecuencia de las heridas recibidas en el último bombardeo, ha fallecido el catedrático de Lengua y Literatura griega de la Facultad de Filosofía y Letras de Barcelona don Luis Segala.

Cien mil voluntarios para hacer frente al fascismo invasor

Barcelona. — Se asegura que los partidos del Frente Popular y organizaciones obreras, han acordado poner a disposición del Gobierno, cien mil voluntarios para hacer frente al fascismo invasor.

Los periódicos comentan al inicio, que tan pronto como ha sido conocida, promete ser una realidad por el calor con que se han acogido. Ella consigna genéricamente, aceptada, vuelve a ser: «Los hombres al frente y las mujeres a sustituirlos en el trabajo.»

El S. R. I. de Almoradí ha enviado víveres al frente

Valencia. — Hoy han salido, con destino a los combatientes del Ejército del Este, cuatro camiones cargados de verduras, hortalizas, arroz, azúcar, sal, conservas y 88 docenas de huevos; en total, más de 10.000 kilogramos de víveres, y todo ello del Socorro Rojo de Almoradí (Alicante).

Telegrama vibrante de Lister al Jefe del Gobierno

Barcelona. — En la Presidencia del Consejo se ha recibido el siguiente telegrama del teniente coronel Lister y del comisario de su Brigada:

«En nombre de los combatientes de esta División y propio, haciéndonos eco de todos ellos, le comunicamos nuestra voluntad, que es la de todo el Ejército, de seguir luchando hasta la total derrota del fascismo. Voluntad inmovible de vencer es la de todos nuestros soldados, aplastar a los vacilantes, a los traidores, a los pesimistas y a los cobardes. No dejaremos las armas que el pueblo nos ha entregado para su defensa mientras que de un traidor en pie y un invasor en España. Ellos no pueden convivir con un pueblo admirable como el nuestro, y menos ostentar cargos de responsabilidad. El único compromiso que tienen los hijos de España es machacar a la canalla fascista. Nuestro pueblo quiere luchar y vencer. Organización de guerra, disciplina de guerra en el frente y en la retaguardia, el cual, con la confianza popular, dirige la guerra hasta a derrota total del fascismo invasor.»

ESPUCH VIDAL
del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10. 1º.
Frente a la estatua de Maimónides
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Donativos pro-Refugios
Entre los donativos últimamente recibidos en la Junta Local de Defensa Pasiva con destino a intensificar las obras de construcción de refugios, figuran uno de quinientas pesetas de la Sociedad Deportiva de Pesca y otro de doscientas cincuenta aportado por el Sindicato de Empleados de Correos afecto a la U. G. I.
El consejo acordado de las Sociedades de comercio y particulares ti llamamiento hecho por la Junta de Defensa, permitirá que se acelere las obras en ejecución y se construyan rápidamente las proyectadas, para dotar a la población civil de medios suficientes de protección. Es de desear que el ejemplo de estos donantes cunda para el logro inmediato de las aspiraciones de la Junta en beneficio de todos los ciudadanos y singularmente de las inocentes criaturas que vienen sucumbiendo víctimas de la malvada aviación fascista.

Gran Hotel Sempor
— Comedor de primer orden —
— Habitaciones al mar —
— American Bar — Café —
— Paseo de los Maritres —
Lea Vd.
El Luchador

Ultima hora

CONDENADOS POR EL DELITO DE FALSIFICACION DE PASAPORTES

Valencia. — En el Tribunal Popular número dos ha terminado la vista de un importante sumario instruido por el delito de falsificación de pasaportes.

Se han impuesto las siguientes penas: a Pedro Lanjarsaude Troude, Pedro Rivera Sala y Eduardo Borsó González, 20 años y a Gayetano Borsó, Agustín Almodóvar, Luis Larue Fernández y José Ballesta Ruiz diez años.

HEROES DE LA REPUBLICA

Barcelona. — En el frente de Aragón han muerto por la República los funcionarios del Ministerio de Agricultura Francisco San José Revuelta y Manuel Iglesias.

Según nota facilitada por dicho departamento fue necesario salir al campo para dirigir en la zona la evacuación del ganado y estos funcionarios se ofrecieron voluntariamente para realizar cometido tan arriesgado. A su llegada a la línea de fuego organizaron conienzudamente al evacuación del ganado salvándole en su totalidad.

Cuando las últimas concentraciones de ganado entraban en nuestras líneas defensivas, la metralla fascista alcanzó a Revuelta e Iglesias.

DECRETOS FIRMADOS POR SU S. E.

Barcelona. — El Presidente de la República ha firmado hoy varios decretos entre los que figuran los siguientes:

PRESIDENCIA: Disponiendo que dependiente del Ministerio de Justicia funciona la Inspección y Vigilancia de las actividades de la policía judicial.

HACIENDA: Admitiendo la dimisión a don Victor Salazar del cargo de Director General de Carabineros y nombrando para sustituirle a don Marcial Hernández Vázquez.

GOBERNACION: Admitiendo la dimisión del Director General de Seguridad don Carlos de Jua ny nombrando para sustituirle a don Paulino Gómez.

JUSTICIA: Nombrando a don Carlos de Juan Delegado Especial del Ministerio de Justicia.

LA PRENSA FRANCESA COMENTA EL DISCURSO DEL INSENSATO MALVADO DICTADOR DE ITALIA

París. — Los periódicos comentan el discurso de Mussolini.
«Le Jour» dice: Mussolini ha avisado a su público que Italia esta dispuesta a entrar en el combate. ¿Con quien? ¿Contra quien?

Escogerá en el momento oportuno sus amigos y sus enemigos como mejor convenga a sus intereses.

«Le Figaro» escribe: De esa exposición de fuerzas, Mussolini parece querer hacer un instrumento diplomático para facilitar las conversaciones actuales y venideras y para ga-

rantizar la seguridad dentro y fuera del país.

«Le Populaire» escribe: En este discurso al mania de grandezas viene acompañada de una exaltación delirante de la guerra. Si antes de 1914 un Jefe de Estado hubiese pronunciado un discurso semejante la opinión pública mundial hubiera reaccionado inmediatamente con indignación. Hoy Mussolini encontrará incluso en los países más directamente amenazados por sus planes, silencios complacientes o complicidades activas.

A LOS AMIGOS DE CHAMBERLAIN LES PRODUCE PANICO LA CONSULTA AL PAIS QUE PIDEN ENERGICAMENTE LOS LABORISTAS

Londres. — Los periódicos conservadores reflejan el disgusto que les ha producido la enérgica campaña emprendida por el partido laborista contra la política de Chamberlain.

Se estima que el hecho de pedir una consulta al país sobre la política extranjera del Gobierno constituye lo que ellos llaman una mala táctica.

Nota de Ministerio de Defensa Nacional

Contundente prueba de la intervención de los alemanes en la guerra de España y de que sus aviones han bombardeado buques ingleses

Barcelona. — El Ministerio de Defensa Nacional ha facilitado la siguiente nota:

El día 15 del corriente mes fue bombardeado en el puerto de Tarragona el buque mercante inglés STANWELL a bordo del cual hubo varias víctimas. Uno de los hidros que formaban la patrulla autora esta agresión fué destruido minutos después cuando ametrallaban a un tren entre Vinaros y Ulldecona. Se trataba de un hidro alemán marca HEINKEL. Los tripulantes todos alemanes que fueron hechos prisioneros son: Rupert Rüter teniente observador y jefe del aparato; Alfred Tonollo alférez piloto; Hermann Stroschey alférez radio y Schmidt sargento mecánico. Estos prisioneros han declarado que pertenecen al personal de la escuadrilla alemana que tiene su base en Pollensa (Mallorca) y la cual se dedica a atacar el litoral español del Mediterráneo habiendo alcanzado en varias ocasiones con sus bombas a buques británicos, uno de ellos el STANWELL; está formada por los siguientes: Hallinghausen comandante de la escuadrilla; Deecke teniente piloto; Ziemker teniente piloto, Jorgens Teniente Superior; Stood alférez piloto; Franz brigada piloto; Zathgeber alférez piloto Brair teniente y Brauner brigada.

Todo el personal de la escuadrilla incluso los prisioneros de cuya evacuación se extraen los datos precedentes pertenecen a la aviación militar alemana.

ADQUIERA
EL JABON MINERAL
En trozos que sirve para fregar pisos y enseres de cocina.—Lava seda, lana y algodón, ropa negra y de color
KILO 0,75 PESETAS
Droguería Desiderio Reig
BAILEN 10.- ALICANTE

F. E. T. E.

Actividad Sindical

Miércoles 30 del actual ha quedado constituida la Comisión Organizadora para la constitución del Sindicato Provincial de Maestros F. E. T. E. (U. G. T.)

Integran dicha comisión los siguientes compañeros: Francisco Moscat, Ataulfo Melendo, Daniel Coello, José Such, Andrés Molins y Vicente Reig, habiendo recaído el cargo de Presidente y Secretario en los compañeros Moscat y Molins respectivamente.

Nos consta que existe el propósito de desarrollar una actividad eficaz para dejar ultimados los trabajos a ella encomendada en breves días, existiendo el propósito de que alrededor del 17 del próximo mes de abril que se constituido el Sindicato Provincial de Maestros. Tan es así que en la primera reunión de constitución celebrada por esta comisión sabemos ha quedado formada la comisión de Reglamento integrada por los compañeros Molins, Coello y Such.

Como ven los compañeros, entra en la última fase el problema de organización de los profesionales de la Enseñanza; sólo resta esperar que el Magisterio de la Provincia comprendiendo su misión y sintiendo en lo más íntimo su fervor antifascista se incorporen con toda actividad y entusiasmo a la tarea sindical, convencidos de que sólo con una organización de trabajadores y explotados que han sido en toda época, y en compacto haz porque los problemas a resolver son los mismos para todo profesional de Primera Enseñanza y sólo en una organización de clase, al lado de los trabajadores, de los explotados, colaborando con ellos acertarán con el camino que conduzca al Magisterio a su liberación y dignificación moral, política y social.

INDISCRETO

Sucesos

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

En la carretera de Villafranca anoche a las ocho, a consecuencia de un accidente de automovil resultaron heridas las siguientes personas: Soledad Cuevas, de 14 años de edad, natural de Madrid, con herida contusa en el parpado superior izquierdo, erosiones por cara y rodilla y fractura cubito; pronóstico reservado. Antonio Casas Barpillar, natural de Cuenca, de 28 años de edad, militar, con herida contusa región parietal izquierda; pronóstico reservado. Conchita Reus Espi, de Alicante, de 19 años de edad, con heridas contusas en la cara, pronóstico reservado. José Pastor Abad, de Agost, de 19 años de edad, con heridas contusas y salida masa encefálica; pronóstico gravísimo.

Lee EL LUCHADOR

SOJIMIL DE VESA

Alimento completo a base de Soja, Uva y Naranja De venta en Farmacias

Frente Popular Antifascista

Al pueblo de Alicante

Los momentos difíciles porque atraviesa el pueblo español en la lucha que tiene contra el fascismo y contra la invasión extranjera en nuestro país, indujeron a las Juventudes Socialistas Unificadas a movilizar a los jóvenes, para que presten con las armas el apoyo de su entusiasmo juvenil y constructor de verdaderos antifascistas. Este sano propósito, ha sido logrado afortunadamente y reconocido por el Gobierno de la República que ha fijado la edad mínima del voluntario juvenil en 17 años, además de ser reconocidos por los médicos y aceptada su utilidad para servicio de las armas.

A las Juventudes Libertarias, no les pareció bien la forma en que se llevaba a cabo la movilización y actuaron por medio de su propaganda contra este sistema. Enterado de estas disensiones de forma el Frente Popular Antifascista de la provincia, reunió al Pleno de su Comité para tratar detenidamente esta cuestión. De las deliberaciones del Pleno de este Comité Provincial, se deduce lo siguiente que es preciso que conozca la opinión:

1.° Todas las Organizaciones y Partidos que componen el Frente Popular Antifascista, declaran su fervorosa adhesión al Gobierno de la República; le rinden acatamiento y secundan fervorosamente sus mandatos.

2.° La movilización juvenil llevada a cabo por las Juventudes Socialistas Unificadas, responde al entusiasmo de nuestros jóvenes que quieren arrojar a los invasores de nuestra Patria y construir un mundo mejor y por lo tanto el Frente Popular ve con simpatía la movilización.

3.° La movilización ha sido aceptada por el Gobierno y controlada escrupulosamente por las Autoridades militares, señalándose la edad mínima de diecisiete años, previo reconocimiento facultativo.

4.° Las Juventudes Libertarias están fervorosamente al lado del Gobierno de la República y manifiestan que su incondicional adhesión al Gobierno y hacia la obra que éste realiza las llevó a censurar las actividades de las J. S. U. por creer que estas actividades invadían la autoridad del Gobierno y que no las llevó a su actitud de protesta otro móvil que su deseo de obedecer ciegamente al Gobierno.

Este Frente Popular Antifascista se muestra orgulloso de que las manifestaciones de los dos grupos de juventudes en todo momento han proclamado su fe en la victoria y su incondicional adhesión a la obra del Gobierno que rige nuestros destinos. El Frente Popular Antifascista donde tienen representación justa todos los Partidos y Sindicatos del régimen, vela y velará incansablemente porque el fervor de nuestros ideales no conozcan desmayos.

Hay que resistir, resistir y resistir como ha dicho el Gobierno. Un día de resistencia, es un día de victoria a la larga. Hay que endurecer el corazón; hay que olvidarse de las calamidades que todos pasamos, de nuestros dolores. La fiera fascista que destruye hospitales, que arroja bombas sobre los manicomios y los asilos infantiles, que destruye sistemáticamente toda nuestra civilización y toda nuestra creación gloriosa de españoles, no puede vencer de ninguna manera.

Y sepan todos, que nadie puede especular ni aprovecharse de las pequeñas incidencias como esta que queda definitivamente resuelta. Los Partidos y Organizaciones del Frente Popular Antifascista, están fuertemente unidos, al lado del Gobierno, fieles y atentos a sus mandatos, vigilantes sobre la retaguardia. El Frente Popular Antifascista, expresión de la unión de todos los españoles decentes y de todos los anhelos de lucha, actuará implacablemente contra los reacios y emboscados.

Ningún pueblo fué hasta ahora capaz de esta gesta que escriben con su sangre los trabajadores de España, como ya la admiración del mundo. Seamos pues ante nosotros mismos dignos de esta hora, en que el pueblo español antifascista ha sabido tener dignidad ante el mundo envilecido.

¡Viva el Gobierno! ¡Viva la República!

Juventudes Socialistas Unificadas, Juventudes Libertarias, Juventudes Izquierda Republicana, Juventudes Socialistas, Juventudes de Unión Republicana, Partido Republicano Federal, Partido Socialista, Unión Republicana, Partido Comunista, Federación Anarquista Ibérica U. G. T. C. N. T. Alicante 30 de marzo de 1938.

F. Fajardo Guardiola

Consulte de 10 a 12 y de 8 a 9. Nocturno 56. Alicante

Tribunales

TRIBUNAL POPULAR

Número uno

Ante el Tribunal Popular número uno se celebró el Juicio seguido por el delito de imprenta contra el anterior director del periódico de Alicante «Liberación» Miguel Llopis Cantó.

El representante del ministerio Fiscal vista la inocencia del procesado retiró la acusación que contra el venía sostenido. El Tribunal dictó auto de sobreseimiento libre, el procesado fué defendido por el Letrado don Manuel Rodríguez de Vera.

JURADO DE URGENCIA

Número uno

En la mañana de hoy ha tenido lugar la celebración del juicio seguido por desafección al Régimen contra el vecino de Madrid, Paulino Morales Morales.

El Ministerio Fiscal por falta de pruebas retiró la acusación que contra el mismo venía sosteniendo.

El Tribunal dictó sentencia absolviendo al inculcado poniéndolo inmediatamente en libertad.

También en la mañana de hoy se vió el juicio contra el vecino de Jaén Angel Gómez Quevedo por desafección al Régimen.

El Ministerio Fiscal después de un extenso informe solicitó del Tribunal se le impusiera al inculcado, Angel Gómez, a pena de tres años de internamiento en un campo de trabajo y las accesorias correspondientes.

El Tribunal dictó sentencia imponiéndole al inculcado la pena de cuatro años, once meses y veintinueve días de internamiento en un campo de trabajo y las accesorias correspondientes.

Acto seguido por desafección al Régimen.

JABÓN

Problema resuelto con el SAHOAG para lavar y fregar. En breve se anunciarán en este periódico los establecimientos que lo venderán.

COMERCIANTE Pidan condiciones de venta o exclusiva provincial al distribuidor general F. GOMEZ LECHON. Drogueria Olympia, Garrigues, 9.-VALENCIA

COMPRO máquinas de escribir usadas y máquinas registradoras "NATIONAL" y otras marcas

Vicente Antón García García Hernández 65, 1.º - ALICANTE - Teléfono 1337

gimen contra el vecino de Lopera (Jaén) Javier Morente Garrido. El ministerio Fiscal después de un extenso informe solicitó del Tribunal se le impusiera al inculcado, Javier Morente Garrido, a pena de cuatro años, once meses y veintinueve días de internamiento en un campo de trabajo y las accesorias correspondientes.

Vicente Seva

ODONTOLOGO

Esforzados 300 y 300

Maya X - Oropesa

Consulte de 10 a 12 y de 8 a 9

San Vicente 71. Alicante

Cartelera

DEL

S. U. E. P. C. N. T.

PROGRAMA PARA HOY JUEVES CENTRAL

La formidable producción dramática Radio en español

VIDAS EN PELIGRO por Prseton Poster

MONUMENTAL

No hay función debido a la preparación para mañana, del debut de compañía de revistas de Arturo Lado y Charito Saenz de Miera.

SALON ESPAÑA

Dos sensacionales películas. UN TRUCCO GENIAL

por Lucien Baroux

LA CHICA DEL DORADO OESTE por Ann Harding

Todos en función permanente desde las 5 de la tarde.

Salón Almagro

CALLISTA

TELEFONO 1358 - MAYOR 14

Planchas-Hornillos

CASA PICHÓ

(CONTROL OBRERO)

Pascual y Geni, 11. Telef. 17414. VALENCIA

Radio-Pubs-Estuchería-Ventiladores MATERIALES ELÉCTRICOS

ANIS Y COÑAC SALAS